「地域ふれあいサイト（地区ホームページ）運用規定」
（目的）

第1条 地区のホームページの公開による地区住民間の情報共有・交換及び地区外への情報発信等の地域コミュニティの促進及び利便性の向上により地域活性化を図ることを目的とする。
（定義）

第２条　「地域ふれあいサイト（地区ホームページ）（以下「地区ホームページ」という）」とは、地区の自発的な活動により作成されたホームページを鳥取市が用意するシステム領域に格納し、地区単位の情報が提供できる手段を提供するものをいう。
（地区協議会の設立）

第３条　地区ホームページを利用する地区は、予め地区内の各種団体で構成する「地区ホームページ運営協議会」（以下協議会という）を設立し、情報政策課と運営計画を協議しなければならない。

（運営体制等）

第４条　地区ホームページの運営管理に地区ホームページ管理者を置き、前条による協議会の長がこれにあたる。

２　地区ホームページのシステム管理にシステム管理者を置き、情報政策課長がこれにあたる。
（地区ホームページ管理者の責務）
第５条　地区ホームページ管理者は定期的に掲載内容の確認を行い、適正な運用に努めなければならない。

（システム管理者の責務）

第６条　システム管理者は、地区ホームページの掲載に関わる諸手続・諸設定を行うとともに掲載に関わる技術用件を地区ホームページ管理者へ提示しなければならない。
（利用開始・解除申し込み）

第７条　地区ホームページ管理者は利用開始もしくは解除予定日の１週間前までに地域ふれあいサイト利用申請書（様式第１号）に必要事項を記入しシステム管理者に提出しなければならない。
２　システム管理者は前項による申請書を受理した場合には速やかに審査を行い、利用開始予定日の前日までに利用審査結果通知書（様式第２号）を申請者に交付しなければならない。
（利用単位及び容量）

第８条　地区ホームページの利用単位は地区公民館単位とし、容量については１地区100MBを上限とする。

（地区ホームページの作成）

第９条　地区ホームページのコンテンツ作成に関わる機器・ソフトウェアの準備及び作成作業は協議会において行う。

（掲載内容に関する規制）

第１０条　地区ホームページには次に掲げる事項を掲載してはならない。
（1） 宗教活動に関わる内容のもの
（2） 政治活動に関わる内容のもの
（3） 営利目的に関わる内容のもの
（4） 誹謗中傷・公序良俗に反する内容のもの

（ユーザID・パスワードの管理）

第１１条　地区ホームページ管理者は申し込み時にシステム管理者から受けたID・パスワードは他人に漏れないよう厳重に管理するとともに利用者には適正に運用するよう指導しなければならない。
（システム管理者からの利用解除）

第１２条　システム管理者は地区ホームページの掲載内容が第１０条に該当し、不適切と判断した場合にはホームページ管理者と協議のうえ、掲載の中止もしくは利用解除を行うことができる。
（責任区分について）

第１３条　情報政策課はサーバの管理・保守をおこない、サーバ内のホームページに関す

るデータについては、各協議会側で責任をもってデータ保存、障害時のホームページ復
旧をおこなうものとする。

