平成２９年11月開催福部地域振興会議議事概要
開催日時　11月20日（月）13：30～15：00
於：福部町総合支所2階大会議室
出席委員　会 長 南部 敏、
委 員　山本 輝彦、小谷 孝文、岸本 正枝、濱田 香、西尾 祥幸、平田 正雄、北村 重政、若狭さつき、早島 岳大（敬称略　順不同）
欠　席　２名　
【開会】
1会長あいさつ
会長：本日は議題としての数は少ないが、その分、しっかりと議論をしていただき内容のある会としていただきたい。
【議題】
（1）前回の地域振興会議の質問事項の回答について

　事務局：前回、質問のあった、「有害鳥獣の捕獲奨励金を申請するにあたり、現在、レインボーふくべで確認印を押してもらっているが、レインボーふくべ閉鎖後は手続きはどのようになるのか？」について、生活環境課より基本的には神谷清掃工場が同様のやり方で引き継ぐことになると回答がありましたので報告します。
　委員Ａ：今の報告は実態を理解したうえでのものでなく、再検討をお願いする。例えばこのやり方だと、カラス数羽を捕獲した場合にもその都度、わざわざ神谷（清掃工場）まで行かなければならないことになり、採算が合わない。
（2）上水道事業に統合した旧簡易水道地域における改定上水道料金への統一について（資料1）
委員Ｂ：この機会に小さい口径にして水道料金を節約したいという申し出があれば、それは随時、可能か？
水道局：可能ですが、工事に係る費用負担は発生します。

会長：今さら言っても仕方ないが、本来、このような市民生活に直結する案件は議会に諮る前にもっと丁寧に市民に説明するべきではなかったかと思う。
（3）「鳥取市新市域振興ビジョン」推進計画の進捗状況について（資料2）
委員Ｃ：聞いた話として「ふくべ未来学園小学校」の改修工事において職員室入り口に段差が生じ、一部で問題になっていると聞いた。支所にもそのような情報は来ているか？
事務局：改修工事については支所が直接の所管でないということもあって、今の件については承知しておりません。

会長：それ以外にも、棚がＡ４サイズに対応していなかったとかいろいろトラブルが起きていると聞く。支所としても（改修）工事の状況に関心を持ち、必要とあれば実際に現場に出向いて事実確認するぐらいのことはしてほしい。
事務局：検討します。
（4）その他

委員Ｄ：先ごろ、上野地区の人権啓発懇談会に行く機会があったが、その際に市道の一部が通行できず、かなりの遠回りをしてたどり着いた。それにも拘らず、市から改修工事にかかれるのは春以降だと説明を受けたと地元の人は言っていた。事実か？
事務局：市として、具体的に工事の時期がいつごろになるとか話をしたことはありません。我々としてもできるだけ雪が降る前に工事にかかれるよう、現在、担当課に働きかけているところです。
委員Ｄ：サンドパルの指定管理者が民間に代わるということだが、これによりサービス低下しないか危惧している。引き続き、変わらぬ対応をお願いしたい。
【開会】
会長：他になければ、本日の会議は終了します。ご苦労様でした。
