鳥取市男女共同参画かがやき企業認定要綱
（目的）

第１条　この要綱は、男女共同参画及び女性の活躍推進に理解と意欲があり、仕事と家庭の両立に配慮しながら、だれもが働きやすい職場環境づくりに積極的に取り組んでいる企業を男女共同参画かがやき企業として認定し、広く紹介することにより、市内企業における男女共同参画及び女性の活躍の普及推進を図ることを目的とする。

（定義）

第２条　この要綱において「企業」とは、鳥取市内に拠点をおいて事業活動を行う法人又は団体の組織とする。
　（認定要件等）

第３条　市長は、次の要件をすべて満たす企業を鳥取市男女共同参画かがやき企業として認定することができる。
(1)　仕事と家庭の両立支援のための制度を持ち、その利用促進のための取組を積極的に行っていること。

(2)　性別にとらわれない能力活用や女性の職域拡大のための取組を行っていること。
(3)　だれもが働きやすい職場の環境づくりを行っていること。
(4)  労働基準法（昭和２２年法律第４９号）、雇用の分野における男女の均等な機会及び待遇の確保等に関する法律（昭和４７年法律第１１３号）育児休業、介護休業等育児又は家族介護を行う労働者の福祉に関する法律（平成３年法律第７６号）労働施策の総合的な推進並びに労働者の雇用の安定及び職業生活の充実等に関する法律（昭和４１年法律第１３２号）の関係法令を遵守するため、必要な措置が就業規則等に記載され、取組が行われていること。

２　前項第２号の認定の有効期間は、認定した日から起算して３年を経過した日の属する年度の末日までとする。

（申請）

第４条　前条の認定を受けようとする企業は、申請書（様式第１号）に次の必要な書類を添付し、市長に申請するものとする。
(1)鳥取市男女共同参画かがやき企業認定申請アンケート（様式第２号）
(2)鳥取市男女共同参画かがやき企業認定調査票（様式第３号）
２　ただし、鳥取県男女共同参画推進企業に認定されている場合、前項の規定にかかわらず、鳥取市男女共同参画かがやき企業認定調査票（様式第３号）を省略することができるものとする。
（審査）
第５条　市長は、前条の申請があったときは、申請書の書類の審査を行い、必要に応じてその内容について聞き取り等を行うことができる。
２　市長は、前項の規定による審査結果を別に定める認定委員会に諮り、鳥取市男女共同参画かがやき企業の認定の可否について審査するものとする。
３　前２項に定めるもののほか、鳥取市男女共同参画かがやき企業の認定に係る審査の方法については、別に定める。
（認定証等）

第６条　市長は、前条第２項の規定による審査の結果、鳥取市男女共同参画かがやき企業として認定することと決定したときは、認定証（様式第４号）を申請者に交付するものとし、認定しないことと決定したときは申請者に理由を付してその旨を通知するものとする。
２　市長は、鳥取市男女共同参画かがやき企業として認定した企業を広く市民に紹介するものとする。

（ロゴマークの使用）

第７条　前条の規定により鳥取市男女共同参画かがやき企業の認定を受けた企業（以下「認定企業」という。）は、広告、名刺等に認定企業である旨又は様式第４号に記載された認定企業ロゴマークを表示することができる。ただし、求人票にあたっては、認定企業である旨の表示に限るものとする。

（認定の取消し）

第８条　市長は、認定企業が第３条第１項各号に掲げる要件に適合しなくなったと認めるときは、その認定を取り消すことができる。

２　市長は、前項の規定により認定の取消しをするときは、理由を付して認定企業にその旨を通知するものとする。

３　前２項の規定により認定の取消しを受けた認定企業は、速やかに認定証を市長に返納するとともに、認定企業ロゴマークの使用を中止しなければならない。
（変更の届出）
第９条　認定企業は、申請内容に変更が生じたときは、変更届（様式第５号）により市長にその旨を届けなければならない。
（事務）

第１０条　この要綱に関する事務は、総務部人権政策局男女共同参画課において行う。

（その他）

第１１条　この要綱に定めるもののほか、必要な事項は別に定める。

　　　附　則

　（施行期日）

１　この要綱は、平成２０年１０月１日から施行する。
　（鳥取市次世代育成優秀企業表彰要綱の廃止）

２　鳥取市次世代育成優秀企業表彰要綱（平成１７年７月４日制定）は、廃止する。
　（鳥取市次世代育成優秀企業表彰の受賞企業の特例）

３　平成１８年度又は平成１９年度において前項の規定による廃止前の鳥取市次世代育成優秀企業表彰要綱の規定による表彰を受けた企業は、その表彰の受賞日に第３条の規定による鳥取市次世代育成優秀企業の認定を受けたものとみなす。
　　　附　則
（施行期日）

　この要綱は、平成２２年５月１日から施行する。

　　附　則
（施行期日）

　この要綱は、平成２３年７月１日から施行する。

　　附　則

（施行期日）

　１　この要綱は、平成２８年１０月１２日から施行する。

（鳥取市次世代育成優秀企業の認定の特例）

２　この要綱の施行の日において現に改正前の鳥取市次世代育成優秀企業認定要綱第３条の規定により認定を受けた者は、この要綱による改正後の要綱（鳥取市男女共同参画かがやき企業認定要綱）第３条により認定を受けたものとみなす。
　　附　則

　　この要綱は、平成２９年９月　1日から施行する。
　　附　則

　　この要綱は、平成３０年９月　1日から施行する。
附　則

　　この要綱は、令和５年４月　1日から施行する。
　　様式第１号（第４条関係）
　　様式第２号（第４条関係）
　　様式第３号（第４条関係）
　　様式第４号（第６条関係）
　　様式第５号（第９条関係）

